

# 滁州日报



2020年6月5日 星期五  
农历庚子年四月十四

统一刊号 CN34-0012 代号:25-14  
滁州网: http://www.chuzhou.cn



社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

市委宣传部 市文明办 滁州日报社

滁州日报社出版 第10777期 今日8版 新闻热线:0550-3025757 0550-3023770 新闻部电子邮箱: czrbxbw@163.com

## 文明之花 绽放琅琊

### ——琅琊区开展创建全国文明城市工作纪实

叶文英 毛克洪

城市面貌日新月异、交通秩序井然有序、居住环境优美舒适、居民生活幸福和谐……这些点点滴滴改变正悄悄地发生在琅琊区。近年来，琅琊区坚持牢固树立“创建为民、创建惠民、创建靠民”的工作宗旨，广泛发动群众，不断创新机制、丰富载体、拓展领域，为全面做好全国文明城市创建工作打下坚实基础。

量。”琅琊区委主要负责同志表示。

在创建工作中，琅琊区成立创建全国文明城市指挥部，构建“区—街道—社区（村）—网格—楼栋”五级调度推进体系，把创建任务细化到人、分解到点、序时到位，逐级明确任务，逐层压实责任，形成了创建工作有人管、创建工作有人干、创建工作干得好的良好格局。

同时，该区创建全国文明城市指挥部办公室专门成立督导组，对全区所有测评点位开展不间断拉网式督导检查，对发现问题列出台账清单，及时通报调度，限期整改落实，以督查问责倒逼创建工作落实。两年来，共下发通报41期，督办单550余件，涉及问题1.6万多个，整改率100%。

此优良的口碑？答案就是：创建全国文明城市。

干净整洁的环境是一座城市的脸面。在创城工作中，琅琊区深入开展环境卫生专项整治行动。据统计，创建全国文明城市以来，琅琊区共整治流动摊点3万起，清理垃圾8000余吨；清理主次干道、小街巷各类小广告2万多处；6条道路门头店招、外立面改造提升工程顺利完工；拆除违建16万余平方米，其中三官社区拆违工作受到市委主要领导的肯定。

群众看得见、摸得着的“小利益”，都与其自身的日常生活有关。自创建全国文明城市以来，龙池花园等7个居民小区在全市率先启动生活垃圾分类试点工作；顺利完成34个老旧小区整治改造提升工作，其中，竹锦北苑成为全省首例加装电梯的老旧小区。



### 顶层设计 创新机制夯基础

一直以来，琅琊区委、区政府把创建工作作为一项战略任务，纳入经济社会发展整体布局，以创建为民的情怀、坚持不懈的努力、求真务实的作风，依靠全区人民，全力推进文明城市创建。

“2020年要在巩固攻坚年、突破年成绩基础上，深入实施核心价值引领、文明实践深化、城市功能提升、城市形象精塑、幸福家园共建等五大工程，有针对性地小改造、再整治、大提升等专项行动，着力打造‘美好琅琊’城市品牌，为确保全市首创必胜贡献力量。”

### 以人为本 市容市貌展新颜

平坦通畅的道路，车流有序通行；破日的老旧小区，如今焕然一新……行走在琅琊区，城市环卫质量大幅改善，市容管理井然有序，市民满意度极大提高。

“这些年，四牌楼社区给我的感觉是越来越美丽，环境是越来越好，外地的亲戚朋友每次来我这里都对社区的环境赞不绝口。”居民李文浩对笔者说道，作为四牌楼社区的居民，他觉得很自豪。处于琅琊区老城区中心地带的四牌楼社区，为何能够有如此

### 道德育民 引领时代新风尚

自创城工作开展以来，该区利用社会主义核心价值观广场、新时代文明实践中心（站/所）、市民文化乐园、公交车站等平台载体，运用公益广告、文艺作品等形式，把社会主义核心价值观宣传做成城中一道道亮丽的文化风景线，在给市民带来视觉享受的同时，也让市民在潜移默化中接受文明的熏陶，切身感受到创城的热潮。（下转第二版）

## 抢抓机遇 筑巢引凤

6月2日，中新苏滁高新区的一、二期定向建设工业坊（标准化厂房）内，企业入住率达100%。

针对中小企业和外资项目落地需求，中新苏滁高新区共建设定向工业坊六期，建筑面积约100万平方米，入驻企业94家，已有11家在园区征地设厂，实现二次投资。近年来，为加快融入长三角一体化发展、承接长三角产业转移，园区凭借着一流的营商环境和便捷的交通区位优势，加大对苏浙沪招商引资力度，目前园区约70%的企业来自苏浙沪。

记者计成军摄



## 始终坚持以人民为中心 抓紧抓实各项工作确保首战必胜

许继伟在调研文明城市创建工作，肯定成绩，指出不足，并就存在的问题现场协调调度解决。市领导李宝君、许光友，市政府秘书长孙新安参加调研。

凤凰办事处垃圾分类体验馆寓教于乐，传播生活垃圾分类的知识。许继伟肯定宣传创意的同时，鼓励要利用好这一阵地，吸引群众了解垃圾分类知识，提高环保意识，主动参与垃圾分类。明光路大桥下方，杂物乱堆放。三里亭路，路边门面存在活禽宰杀现象、空中线缆凌乱。许继伟了解情况，明确整改意见，强调要有效解决问题，不断提升城市管理水平。紫薇北路延伸段、中都大道延伸段正在抓紧施工建设中，许继伟叮嘱要注意安全、保证质量，加快推进项目建设。

改造提升后的花鸟鱼虫市场干净、整洁，秩序井然。经过改造的银花西区，面貌焕然一新。综合整治后的龙蟠北苑菜场及小区，群众满意度较高。许继伟看现场、问情况，强调硬件投入“上去了”，后续管理要跟上，在无缝对接中维护好良好环境秩序。实地察看了凤凰湖社区新时代文明实践站、银花社区银花西区新时代文明实践点后，许继伟指出，社区要在抓好常态化疫情防控工作的同时，扎实做好服务群众各项工作，为民办实事解难题，切实回应群众期盼。要深入推进新时代文明实践中心建设，做好创城宣传动员，引导群众积极主动参与，共建美好家园。

得知清流街运营管理方准备拿出1.5万平方米空余门面，鼓励发展地摊经济。许继伟现场与有关各方进行了沟通交流。他指出，“地摊经济”有利于稳就业、促增收、保民生，要科学规划，因地制宜、规范有序开放，加快释放“地摊经济”活力。

调研中，许继伟强调，创建全国文明城市已到了最关键阶段，各级各部门要始终坚持创建为民、抓细抓实各项工作，坚决打赢创建全国文明城市攻坚战，确保一举夺牌、首战必胜。市创建办要充分发挥牵头作用，强化统筹协调和督查调度，抓紧查漏补缺，加快整改完善，全力攻坚克难，不断巩固创建成果，进一步提升创建水平。

### 本市要闻

●6月3日至4日，市人大常委会党组副书记、副主任、研究会会长沈中林带领市人大常委会部分委员，就“引江入滁”工程开展专题调研。调研组实地走访了省驷马山引江工程管理处、滁河取水口等地，并召开座谈会听取相关部门的意见建议。此次专题调研特邀邀请了市人大常委会原主任王主任、省人大工作研究会副会长兼秘书长陈启涛，省水利厅原厅长、省人大工作研究会会长纪冰为相关工作“把脉问诊”，出良策、谋良方。（记者李文刚）

●6月4日，全省林长制改革示范区建设工作推进电视电话会召开，副市长姚志在滁州分会场参加并作典型交流发言。会议结束后，我市立即召开市林长制改革成员单位第一次会议，姚志在会上强调，要充分认清林长制改革示范先行区的重大意义，聚焦“三大区块”建设、“五化五绿”协同、“七大产业”发展，进一步加强组织领导、压实各方责任，全力推进我市创建全国林长制改革示范区先行区工作。（记者王太新）

## 我市多措并举推进法治宣传融入群众日常生活

### 培育和践行社会主义核心价值观

法治

本报讯（通讯员陈凌晓 记者张开兴）为满足群众多样性、多层次、多领域的法治需求，推动法治宣传的元素融入群众日常生活之中，近年来，我市积极打造市、县、镇、村四级法治宣传教育文化阵地，目前已建市级法治文化公园（广场）3个，县级法治文化公园（广场）8个，乡镇（街道）级法治文化广场109个，村级法治小游园（宣传栏、法治阅读空间、法治讲堂）1880个，形成了自上而下、全面覆盖的全民普法文化阵地。

每逢重大法律法规出台、重大法治事件发生，全市上下统一联动，及时发布宣传信息，更新阵地宣传内容，通过海报、漫画、图片、以案释法、户外电子屏等方式，向群众第一时间传播相关信息，有效缩短群众知法守法的距离。

注重将法治宣传与反腐倡廉工作结合起来，依托法治文化讲堂、法治宣传栏等场所和设施，开设“廉政之声”专题栏目，定期刊登反腐倡廉建设的最新动态、反腐倡廉建设的成功经验等，让基层干部和广大群众在接受案例教育的同时，筑牢法治底线，提升法治素养。

结合元旦、春节农民工返乡返城务工、“三八”妇女节、“3·15”消费者权益法宣传活动、“4·15”全民国家安全教育日等重要时机，依托阵地场所开展专题法治宣传、咨询服务活动的同时，筑牢法治底线，提升法治素养。

广泛开展基层群众性文化宣传活动，动员全市36个基层群众性法治文艺宣传团体和“法治花鼓”“法治花灯”等一批具有地方特色的文艺演出队，运用地方文学、书画、歌曲、顺口溜等多种表现形式，创作了一批群众喜闻乐见的法治文艺作品，为广大市民、村民带去艺术的享受和法治的熏陶。

## 我市探索电商扶贫新模式助力脱贫攻坚

本报讯（杨海燕 记者王太新）近年来，我市大力推动扶贫产业和电商融合发展，积极探索“电商+产业、电商+就业”扶贫新模式，多渠道为农产品打开销路，帮助贫困人口就业，有效促进贫困户增收，加快农村消费市场转型升级，加速贫困地区经济发展和繁荣，为决战决胜脱贫攻坚注入新活力。

政策“狠支持”。出台《滁州市农村电子商务服务网点管理和评价暂行办法》《滁州市关于加快推进农产品上行实施办法》，进一步明确和规范网点服务管理、功能设置、带贫减贫功能发挥等，并重点向农村电子商务倾斜。建成农村电商县级公共服务中心5个，农村电商物流配送中心5个，优化调整123个贫困村网点，撤销网点24个，整合形成综合服务点39个、便民网点60个等。

管理“更规范”。在全省率先出台《关于进一步加强对农村电商扶贫网点规范化管理工作的通知》，对全市596家电商网点开展扶贫网点认定工作，首批认定带贫减贫作用明显的电商扶贫网点32个，代销、带动就业的建档立卡贫困户344户，销售贫困村、贫困户农产品价值达158.7万元。

### 决胜全面小康 决战脱贫攻坚

## 滁州农产品走进“直播间”

本报讯（记者张开兴）6月3日晚，“百城市长直播助农”之滁州专场活动举行，副市长姚志走进直播间，为我市农产品代言。

直播过程中，姚志与主持人一起，从滁州市情、地理优势、历史文化、经济社会发展情况、产业特色等多个方面，向网友推介了滁州及滁菊、鸡头

果、西瓜、大米等农产品，并与网友频频互动，盛情邀请全国网友来滁游玩。专场直播共持续了2个多小时，其间，优质的滁州农产品、实惠的“秒杀”抢购活动，吸引了不少网友积极关注、下单购买。整场直播先后吸引了843.7万人次在线观看，收获129.6万个“点赞”。

## 我市推进物流铁路运输助企降本增效

本报讯（记者吕静远）6月4日，为深入推进“四送一服”活动，帮助企业降本增效，我市召开“四送一服”南京—广州铁路运输物流对接会，市经信委、市交通局、市“四送一服”办、南京—广州铁路专列负责人，以及十余家来自滁州经开区和中新苏滁高新区的企业负责人参加会议。

有价格低、时速快、运行时间稳定、全程跟踪查询等优势。对接会上，南京—广州铁路专列负责人对专列的优势进行了详细介绍，部分企业负责人就专列的安全性、调度集装能力等问题与其进行沟通交流，并初步达成合作意向。“以往我们基本是选择公路运输，成本较高，如果铁路运输能够保证我们的时效，又能降低费用，我们很愿意进行下一步的合作。”一位企业负责人如是说。